

樂施會遭黑客網絡攻擊

正追查是否涉捐款者資料外洩 籲市民勿開可疑連結

香港公私營機構電腦系統遭受黑客攻擊事件不斷，香港樂施會昨日公布，在7月10日發現電腦系統遭受到網絡攻擊，涉事系統包括樂施毅行者，呼籲市民採取資料安全保護措施。樂施會正積極與網絡安全專家合作，盡快調查受影響範圍，並已向警方報案及通報個人資料私隱專員公署及香港電腦保安事故協調中心。

◆香港文匯報記者 蕭景源

香港樂施會公布，在7月10日早上發現電腦系統遭受到網絡攻擊，部分系統受到影響，包括樂施毅行者系統。樂施會隨即展開調查，並聘請獨立網絡安全專家作出檢查和評估，以及相關修復工作。

樂施會強調，非常重視捐款者及合作夥伴的資料安全，正積極與網絡安全專家合作，盡快調查覆蓋範圍、是否涉及個人資料的披露等，並致力重新檢視及加強電腦系統的保安措施。

樂施會建議市民採取措施保護資料安全，對收到不明來歷或可疑的通訊（包括電話、短訊或電郵）提高警惕，切勿隨意打開任何可疑附件或連結，或披露任何個人資料，以及對任何可疑活動提高警覺，包括任何不尋常的登入或可疑的交易紀錄等。

私隱專員公署昨日回覆傳媒查詢時表示，已於7月13日收到相關機構的資料外洩事故通報，而資料外洩事故的詳情仍有待相關機構確定。公署已建議機構盡

快通知受影響人士，並已根據既定程序就事件展開循規審查。署方就是次事件接獲一宗查詢，暫未有接獲投訴。

寶馬汽車約1.4萬客戶資料外洩

另外，寶馬汽車（香港）有限公司7月25日表示，寶馬香港近日出現網絡安全事件，涉及由第三方機構處理包含客戶數據的資訊。經調查後約1.4萬名客戶受影響，客戶外洩的資料涉及稱謂、姓名、手機號碼和SMS訂閱選項。寶馬已向香港警方報案及向個人資料私隱專員公署報告，亦已外聘網絡安全專家展開全面調查。

個人資料私隱專員公署表示，於7月18日收到寶馬汽車的資料外洩事故通報，已建議相關機構盡快通知受影響人士；並於7月24日收到其外判承辦商 Sanuker Inc. Limited 就有關事件的資料外洩事故通報。公署指已根據既定程序就事件展開調查。



◆香港樂施會公布發現電腦系統遭網絡攻擊，涉事系統包括樂施毅行者。香港樂施會網頁截圖

派對房間等涉播侵權卡拉OK歌曲 海關拘18人



◆海關在行動中檢獲路由器、網絡交換器、串流編碼器及數據機等證物。香港文匯報記者鄧偉明攝

香港文匯報訊（記者 蕭景源）香港海關於本月2日至25日在全港採取代號「喜鵲」執法行動，搜查全港31間派對房間及一間食肆，涉嫌管有並提供侵犯版權的卡拉OK歌曲，並首次發現有派對房間以串流技術提供侵權卡拉OK歌曲，並向顧客虛假聲稱持有有效版權許可。

行動中，關員拘捕18人，檢獲39套合共預載了180萬首懷疑侵權卡拉OK歌曲的播放器，以及4套載有疑侵權遊戲的電子遊戲機、影音及網絡器材，市值110萬元。

涉案被捕的11男7女，其中7人為場地負責人、6人為涉案公司董事、5人為店舖東主。他們涉嫌違反《版權條例》及《商品說明條例》，其中一男一女因為違反《版權條例》而被落案起訴，其餘獲准保釋候查。

海關版權及商標科技罪案調查組高級調查主任梁文聰介紹，海關動員100名人員，到銅鑼灣、觀塘、荃灣、葵涌、九龍灣及新蒲崗等區，搜查共31間派對房間及1間食肆。其中在23日突擊搜查由同一主腦操控的4間銅鑼灣派對房間，及一個商業大廈內的數據中心，在中心內檢獲5部載有侵權歌曲的播放器，以及一批可用作串流的網絡裝置。經海關電腦法證

人員分析，證實4個卡拉OK播放機，可透過串流技術將侵權卡拉OK歌曲傳去4間派對房間。

首次破獲串流裝置

梁文聰表示，一般派對房間有點歌機使用，顧客在房內直接用點歌機選歌。今次海關首次破獲使用串流裝置，就是場內有電視機，並預先接駁了機頂盒。該機頂盒裝了可用作串流影片的軟件，而屏幕上有二維碼。顧客用手機掃二維碼，可直接透過互聯網連線遠端的卡拉OK播放機，直接操作播放機。播放機收到顧客指示，即透過網絡和串流技術，將影音傳送到場內設施使用。有別於傳統模式，這些播放機並不放在房間，不法分子不惜工本設遠端數據中心，目的是掩人耳目，增加執法人員追查難度。

同時，涉案者在網頁中向顧客提供虛假商品說明，聲稱有版權可播放電影，但實質有關版權已於一年半前失效。換言之，顧客在不知情下觀看這些影視節目。

警搗「大耳窿」拘40人 涉逼債仔開戶口助洗黑錢

香港文匯報訊（記者 蕭景源）警方於7月22日至25日一連四日展開代號「白刃」反非法收債行動，搗破「大耳窿」集團及非法收債公司，拘捕40人。有關人等涉嫌利用電話推銷（Cold call）或手機短訊，以「特快批核」作幌子招徠債仔，但要求借貸人繳付高昂行政費和高利息，有債仔甚至需要支付高達150%利息，無力償債者會被恐嚇及淋油，或被迫交出銀行戶口作洗黑錢傀儡戶口。警方在涉案追債收數公司搜出數千名欠債人個人資料，相信有關的高利貸集團過去半年利用傀儡戶口清洗逾3,000萬元放債獲取的犯罪得益。

年息達150厘 涉洗三千萬黑錢

東九龍總區重案組總督察劉浩德昨日表示，該高利貸集團透過電話或短訊，以無須審核、特快過數等向借貸人推銷借貸計劃。當受害人願意借貸，需要先繳付四分之一甚或三分之一的貸款作為行政費，連同本身需要繳付利息，已遠高於法例所容許年利率48%的上限，其中有人更要繳付150%年息。

當債仔無力償還時，該高利貸集團會委派收數公司追債，先以電話及收數信追收欠款，及後將追數行動升級，



◆警方在行動中檢獲大量證物，包括電話、電腦、打印機等。

致電恐嚇受害人及其家人，或向借貸人的住所淋滾油漆。被捕的32男8女（16歲至67歲），包括骨幹成員及公司董事，其餘分別報稱文員、地盤工人、售貨員、保險經紀及無業者等，部分人有黑社會背景。他們分別涉嫌「串謀無牌借貸」、「串謀以過高利率放債」、「串謀刑事毀壞」、「串謀刑事恐嚇」及「洗黑錢」罪。部分涉「洗黑錢」被捕者本身長期欠債，因為未能還款而被迫登記銀行傀儡戶口供「大耳窿」洗黑錢。

觀塘IVE爆炸品案 兩少年被控5罪還押候訊

香港文匯報訊（記者 葛婷）香港專業教育學院（IVE）觀塘分校後山，周二（7月23日）發現大批爆炸品化學原料、刀斧等，警方拘捕4名男生及檢獲電槍，其中兩名分別15歲及13歲的少年被暫控共5項罪名，昨日在九龍城裁判法院少年庭首次提堂，聆訊以非公開形式進行。署理主任裁判官高偉雄押後案件至7月31日再訊，以待警方進一步調查及進行認人手續。

兩名15歲及13歲的少年，合共被控5罪，包括2項管有爆炸品罪、一項串謀製造爆炸品罪、一項製造爆炸品罪及一項無牌管有槍械罪。案件押後期間，兩名少年還押屯門

兒童及青少年院。

另兩名15歲及13歲的被捕少年已獲准保釋候查，須於8月下旬向警方報到。

案發於7月23日下午3時許，警方接獲IVE職員報案，指在學校山坡發現兩名可疑男子涉嫌點火燃燒雜物後逃去。警員接報到場，在該山坡檢獲約90個載有懷疑化學品的膠樽及膠袋。爆炸品處理課及相關部門人員將這些懷疑化學物品檢走並作安全處理。警方在行動中檢獲防毒面罩、實驗室器具、刀斧及一把懷疑電槍，又在秀茂坪一單位及附近山坡，檢獲少量懷疑爆炸品，東九龍總區重案組正跟進案件。

先慈 蕭母司徒潔夫人太平紳士 MBE

痛於公曆二零二四年七月十五日蒙主恩召榮歸天家安息主懷
享壽九十有二歲

我們不捨哀思中謹定公曆二零二四年七月三十日（星期二）
上午十時三十分於香港銅鑼灣大坑道2A香港聖公會聖馬利亞堂
舉行安息禮拜
上午十一時三十分移柩柴灣哥連臣角火葬場
哀此訃

孝男 詠仁 孝媳 何卓惠

孝女 詠儀 孝媳 方希予

孫男 偉霖 孫媳 陳雅麗

孫女 名君 孫媳 何筠琳

外孫男 王維駿 外孫媳 彭思瑩

外孫女 王維聰 外孫媳 Sara Ai

曾孫男 承祐

曾孫女 聆恩

外曾孫男 王爵勳

外曾孫女 王爵毅

王爵睿

王爵樂

艾爵亮

艾爵希

泣告

通訊處：第壹仁匯集團
地址：中環二號碼頭二樓
電話：2869 1088 吳小姐

親屬繁衍 未能盡錄

香港文匯報訊（記者 文森）
現年5歲的女童心悅於今年5月在仁濟醫院縫合頭部傷口後心臟驟停事件，醫管局委任的急症科及兒科專家在檢視公立醫院的兒科病人臨床程序後，昨日在最新一期《風險通報》中提出四項建議，包括在為兒科患者進行手術時，需向其父母及孩子簡單解釋手術過程且要獲得父母同意；醫護人員應經常檢查兒童頭部位置及呼吸情況，以確保其呼吸道暢通；在適當時候考慮在密切監測下進行手術鎮靜時要注意潛在併發症；以及通過電子學習或模擬訓練等加強醫護培訓。

一直協助心悅家屬的工聯會立法會議員陳穎欣昨日引述心悅家屬表示，醫管局應定期檢討有關建議的成效，如有需要應進一步改善。心悅目前仍然危殆，仍有肺炎及水腫情況。

陳穎欣希望，有關建議可盡量避免任何不幸事件再次發生。她認為醫管局應為醫護及病房助理等會涉及臨床醫療行為的人員定下更清晰的指引，例如固定頭部時按壓的力度與方向等。

就建議中提到「在必要時進行鎮痛及鎮靜」，她認為未有就兒童若在縫針過程中掙扎時提出具體的處理方法，例如是否應先停止縫針程序再尋求當值急症室醫生或兒科醫生的意見等。